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Aşağıdaki somlanmın, Türkiye Cumhuriyeti AnayasasTmn 98’inci ve Türkiye Büyük Millet

Meclisi İçtüzüğü’nün 96. ve 99’uncu maddelerine uygun olarak, Çevre, Şehircilik ve îklim
Değişikliği Bakam Sayın Murat KURUM tarafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğinin
yapılmasını arz ederim. 16.06.2026

^Pahsin BECAN
Yalova Milletvekili

Seçim bölgem Yalova’nın kıyılarında son dönemde görülen yoğun yosunlaşma, kötü koku ve

kıyı kirliliği vatandaşların tepkisine neden olmaktadır. Özellikle Gazipaşa Caddesi, Akasya Plajı
çevresi ve sahil bandında deniz yüzeyini kaplayan yosun tabakalanmn yam sıra çeşitli atıklann da

kıyıya vurduğu, bunun hem çevre hem de turizm açısından olumsuz bir görüntü oluşturduğu

belirtilmektedir. Vatandaşlar, ortaya çıkan tablonun açıklanan deniz suyu analiz sonuçlanyla
örtüşmediğini ifade etmektedir.

Öte yandan, Yalova Î1 Sağlık Müdürlüğü tarafından gerçekleştirilen deniz suyu ölçümlerinde

bazı bölgelerde “orta” kalite seviyelerinin tespit edilmesi, Marmara Denizi’ndeki çevresel baskılann

Yalova kıyılarındaki etkilerine ilişkin kaygıları artırmaktadır. Deniz suyunda görülen değişimler ile

kıyılardaki yoğun yosunlaşma arasında bir ilişki bulunup bulunmadığı kamuoyu tarafından merak
edilmektedir. Son yıllarda Marmara Denizi genelinde müsilaj, alg patlamaları ve istilacı türlerin
yayılımına ilişkin bilimsel uyarılar yapılırken, Yalova kıyılannda da benzer çevresel sorunlann

giderek daha sık gözlenmesi dikkat çekmektedir.
Bu çerçevede;

1. Bakanlığınız tarafından Yalova kıyılarında son 5 yıl içerisinde deniz ekosistemine yönelik kaç
inceleme ve denetim gerçekleştirilmiştir?

2. Yalova sahil şeridinde gözlenen yoğun yosunlaşmanın nedenlerine ilişkin herhangi bir

bilimsel çalışma veya analiz yapılmış mıdır? Yapıldıysa sonuçlan nelerdir?

3. Yosunlaşmamn evsel, endüstriyel veya tarımsal kaynaklı atık deşarj lanyla bağlantısı
araştırılmış mıdır?

4. Yalova kıyılannda son 5 yılda deniz kirliliğine neden olduğu tespit edilen işletme, tesis, gemi
veya diğer ımsurlar hakkında kaç işlem yapılmıştır? Uygulanan idari para cezalarımn toplam
tutan ne kadardır?

5. Deniz suyu analizlerinde “orta” veya riskli seviyede sonuç elde edilen bölgelerde alınan
önlemler nelerdir?

6. Marmara Denizi Eylem Planı kapsamında Yalova’da yürütülen çalışmalar nelerdir? Bu

çalışmalar için son 5 yılda ne kadar kaynak kullanılmıştır?
7. Yalova kıyılannda görülen yosunlaşma ve kirliliğin turizm, balıkçılık ve halk sağlığı

üzerindeki etkilerine ilişkin Bakanlığınızın yaptığı bir etki analizi bulunmakta mıdır?

8. Deniz suyunda görülen olumsuzlukların giderilmesi amacıyla Yalova için hazırlanmış özel
bir eylem planı bulunmakta mıdır? Var ise içeriği ve uygulama sonuçları nelerdir? Yok ise bu
yönde bir hazırlık yapılacak mıdır?
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